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Οκτώ χρόνια από τα εγκαίνια του Καθεδρικού 
στην Ποντγκόριτσα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Οκτώ χρόνια πέρασαν από τα εγκαίνια του Ιερού Καθεδρικού Ναού της 
Αναστάσεως του Χριστού στην Ποντγκόριτσα (7 Οκτωβρίου 2013), που 
είχαν γίνει το 2013 στο πλαίσιο του εορτασμού  1700 ετών από το 
Διάταγμα των Μεδιολάνων, και εις ανάμνησιν ο Σεβασμιωτάτος 
Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος τέλεσε 
χθες, 5 Οκτωβρίου, πανηγυρική Θεία Λειτουργία. 
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Της ακολουθίας των εγκαινίων στον Καθεδρικό της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μαυροβουνίου προεξήρχε τότε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, συλλειτουργούντων των Ορθοδόξων Προκαθημένων: 
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου, μακαριστού 
Πατριάρχου Σερβίας κ.κ. Ειρηναίου, των Αρχιεπισκόπων Κύπρου κ. 
Χρυσοστόμου, Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, Βαρσοβίας και 
πάσης Πολωνίας κ. Σάββα και Τιράνων και πάσης Αλβανίας κ. Αναστασίου.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε χθες ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ.κ. Ιωαννίκιος, συλλειτουργούντος 
του Σέρβου Θεοφιλεστάτου Επισκόπου στο Μπουένος Άιρες  κ. Κυρίλλου, 
ενώ μετείχε και ο πρωθυπουργός του Μαυροβουνίου, Ζντράβκο 
Κριβοκάπιτς.
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Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος επίσκοπος μίλησε για την εκκλησία ως τόπο 
συνάντησης με τον Θεό και εξήγησε πως ο ίδιος ο Θεός αποκάλυψε στον Μωυσή 
ότι ένας τόπος συνάντησης με τον Θεό πρέπει να αγιάζεται. Ακολούθως, θύμισε 
στο ποίμνιο τα λόγια του μακαριστού Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κυρού Αμφιλόχιου στα εγκαίνια του ναού, που έλεγε ότι:



«Ο Καθεδρικός Ναός της Αναστάσεως του Χριστού στην Ποντγκόριτσα είναι μια 
πρόσκληση προς το λαό του Μαυροβουνίου για αμοιβαία συμφιλίωση και 
συγχώρεση».











Ο Καθεδρικός Ναός της Ανάστασης του Χριστού στην Ποντγκόριτσα 
βρίσκεται υπό κατασκευή για 20 ολόκληρα χρόνια. Η έναρξη των 
εργασιών άρχισε το 1993.


